

## Бібліотека



*В. І. Сказова  
Перша  
в.о.завідувача  
бібліотеки  
(1962–1966 рр.)*



*Д. П. Кулешова  
Директор  
бібліотеки  
(1966–1988 рр.)*

ративного бібліотечно-бібліографічного та інформаційного обслуговування студентів, аспірантів, наукових та науково педагогічних працівників, співробітників академії відповідно до

Бібліотека, як органічний та невід'ємний підрозділ ЗДІА, пройшла разом з академією великий і складний шлях. Створена у 1959 р. разом з вечірнім факультетом ДМетІ, бібліотека була розташована в одній невеличкій аудиторії, мала незначний фонд, що скла-дався з літератури, подарованої бібліотекою ДМетІ, підприємствами та організаціями. Усі роки існування бібліотеки її очолювали справжні фахівці, які душею вболівали за її розвиток. Важка та дуже відповідальна робота з формування бібліотеки лягла на плечі першої в.о. завідувача бібліотеки В. І. Сказової, яка працювала на цій посаді з моменту створення бібліотеки. З 1966 р. бібліотеку очолила Д. П. Кулешова. Під її керівництвом зростав фонд, формувалася професійний колектив, встановлювалися традиції та культура праці бібліотекарів. У 1988 р. директором бібліотеки стала В. М. Загута. Завдяки її наполегливій праці збільшилися фонд і площа бібліотеки, були відкриті нові відділи та читальні зали. О. В. Пазюк очолила бібліотеку в 2004 р. Пріоритетним напрямком у діяльності бібліотеки вона вважала впровадження сучасних інформаційних технологій. Під її керівництвом були автоматизовані робочі місця бібліотекарів та створений сайт бібліотеки. З травня 2007 р. бібліотеку очолює Т. К. Семенюк. Сьогодні бібліо-

тека ЗДІА – це сучасна інформаційна структура, основним завданням якої є забезпечення повного, якісного й опера-



*Колектив бібліотеки*



*Співробітники бібліотеки, 1975 р.*

їх запитів на основі широкого доступу до бібліотечних та інформаційних ресурсів. Бібліотека розташована на площі в 1352 кв.м (з них 475 кв.м. займають читальні зали, 757 кв.м.— фонд). У її складі функціонують 9 підрозділів, серед яких 3 читальні зали та 4 абонементи: відділ комплектування фондів; відділ наукової обробки документів і організації каталогів; відділ зберігання фондів; інформаційно-бібліографічний відділ; від-

діл навчальної літератури; абонемент навчальної літератури для студентів молодших курсів; абонемент навчальної літератури для студентів старших курсів; відділ наукової літератури; абонемент наукової літератури; читальна зала природничої та науково-технічної літератури на 85 місць; читальна зала соціально-гуманітарної літератури на 70 місць; відділ періодики та нормативно-технічної документації з сектором МБА (читальна зала на 40 місць); відділ культурно-просвітницької роботи (абонемент художньої літератури); відділ інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення. Фонд бібліотеки налічує близько 545 тис. примірників книг, періодичних видань, аудіо- та відео-матеріалів, CD-, DVD- дисків та інших видань різними мовами. Фонд формується згідно з навчальними планами, програмою та тематикою наукових досліджень академії.

Фондом бібліотеки користуються 12 тис. користувачів, яким щороку видається понад 900 тис. примірників видань. Для якісного забезпечення навчального процесу працівники бібліотеки постійно виводять форми та методи роботи з користувачами. На початку кожного семестру бібліотека проводить масову видачу навчальної літератури. Студенти, в зручний для них час, отримують заздалегідь сформовані комплекти підручників, курсів лекцій та навчально-методичних посібників. Працівники інформаційно-бібліографічного відділу допомагають відвідувачам у користуванні довідково-бібліографічним апаратом,



*Бібліотеці ЗДІА – 40 років (жовтень 1999 р.)*

виконують близько 15 тис. бібліографічних довідок різноманітної тематики здійснюють масове інформування читачів (Дні інформацій, Дні кафедр, Дні спеціаліста, бюлетені нових надходжень). Бібліотека проводить різноманітні культурно-просвітницькі заходи з популяризації її фондів. Вони присвячені важливим подіям світової та української культури, ювілейним датам. Щомісяця проводяться відкриті перегляди нової літератури, різноманітні тематичні виставки. В організації цих заходів велику допомогу бібліотекарям надають співробітники відділу виховної роботи, заступники деканів з виховної роботи, куратори студентських груп. Крім традиційних методів бібліотечно-бібліографічного обслуговування читачів бібліотека використовує сучасні інформаційні технології. Автоматизація бібліотечних процесів була розпочата бібліотекою ЗДІА в 2000 р. зі створення електронного каталогу. На власному сайті за адресою: <http://library.zgia.zp.ua.>, окрім електронного каталогу (налічує більше 31 тис. записів), розміщені: картотека аналітичного розпису статей (19 тис. записів); картотека періодичних видань наявних у бібліотеці (470 найменувань); каталог стандартів (2873 записи); картотека книгозабезпечення навчальних дисциплін; повнотекстова база даних (більше 1000 записів); списки рекомендованої літератури (51 список); зведена база даних періодичних видань бібліотек ЗДІА, ЗНУ та ЗНТУ; обмінний фонд; МБА; колекція посилань. Загальна кількість звернень до серверу бібліотеки за один рік становить більше ніж 128 тис. Спеціалістами відділу інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення бібліотеки розроблена автоматизована інформаційно-бібліотечна система (АІБС) "Бібліотека ЗДІА". Вона має модульну структуру. Кожен з 10 модулів відповідає автоматизованому робочому місцю (АРМ) співробітників бібліотеки. Завдяки АІБС ліквідовано багато рутинних процесів: друк книжкових формулярів та каталожних карток, облікової документації тощо. У перспективі – вирішення таких питань, як штрих-кодування фонду, застосування електронного формуляру та електронного читацького квитка, електронної системи зберігання фонду і здійснення автоматизованої книговидачі. Комп'ютерний парк бібліотеки налічує 20 одиниць, які об'єднані локальною мережею, з них 15 – робочі місця бібліотекарів, 5 – читачів. Бібліотека надає своїм користувачам доступ до електронних ресурсів бібліотеки та мережі Internet з освітньою, науковою і просвітницькою метою, що є частиною загальнобібліотечної політики держави. Доступ надається через комп'ютери, що розташовані у читальній залі періодичних видань та НТД. Штат бібліотеки налічує 56 працівників. Це кваліфіковані та досвідчені фахівці. Серед них є ветерани праці, які працюють у бібліотеці ЗДІА понад 35 років (А. М. Манойленко, Ю. К. Козак, Р. Г. Борисова, Г. Л. Журибіда) та молодь, яка продовжує і розвиває традиції бібліотеки.



*В. М. Загута  
Директор бібліотеки (1988–2004 рр.)*



*О. В. Пазюк  
Директор бібліотеки (2004–2007 рр.)*



*Т. К. Семенюк  
Директор бібліотеки з 2007 р.*